
За останні десятиріччя Україна
стала одним зі світових «рекорд

сменів» із реформування земельних
відносин. Попри те, що за чверть
століття вдалося демонополізувати
державну власність на землю та за
провадити ринкові механізми регу
лювання землекористування, дуже
важливі питання стратегії реформу
вання залишаються не вирішеними. 

Якою є мета сільського розвитку
— сімейні ферми чи агрохолдинги?
Які органи влади мають розпоря
джатися публічними землями? Яким
має бути оподаткування землеко
ристування? На яких правилах по
винні включатися в ринковий обіг
сільгоспземлі? Як забезпечити охо
рону земель на приватних угіддях?
На всі ці питання поки немає одно
значної відповіді, а тому до завер
шення земельної реформи ще дале
ко. Чи знадобиться Україні ще 25
років? Цілком можливо. 
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сі рішення щодо роз
порядження землями
сільськогосподарського
призначення державної

власності будуть доступні для
контролю громадськості та опри
люднені протягом доби з мо
менту їх прийняття. Державна
служба України з питань гео
дезії, картографії та кадастру
(Держгеокадастр) започатковує
практику оприлюднення 100%
рішень, що приймаються її те
риторіальними органами щодо
передачі у власність чи корис
тування земельних ділянок. Ра
ніше відповідні накази фіксу
валися виключно в рамках
внутрішнього документообігу
відомства.

Пілотний проект з оприлюд
нення даних щодо розпоряд
ження землями реалізується з
15 грудня на території Мико
лаївської та Чернігівської об
ластей. Інформація буде роз
міщуватися в новому шарі на
публічній кадастровій карті —
шарі намірів, у якому будуть
відображатися дозволи на роз
роблення документації із земле
устрою. На кадастровому шарі
будуть відображатися ділянки,
стосовно яких прийнято рішен
ня про передачу у власність.
Спеціалістами відомства була
розроблена технічна інфрастру
ктура та було доопрацьоване
програмне забезпечення Дер
жавного земельного кадастру,
що надало можливість синхро
нізації публічної кадастрової
карти з електронними докумен
тами Держгеокадастру по всій
країні.

У відкритому доступі буде
надаватися інформація про гео
графічне розташування ділянки
(план викопіювання) та вихід
ні дані територіального органу
Держгеокадастру, що приймав
рішення щодо її передачі у влас
ність чи користування. Онов
лення інформації відбувається
раз на добу, синхронно з онов
ленням інших масивів даних
публічної кадастрової карти.

На виконання вимог Закону
України «Про захист персональ
них даних» прізвища громадян
— отримувачів земельних діля
нок оприлюднюватися не будуть.

«Ми очікуємо потужного ан
тикорупційного ефекту від цієї
реформи, оскільки кожен чинов
ник тепер розумітиме, що будь
яке його рішення стосовно дер
жавних земель буде оприлюдне
не практично в режимі реального
часу, — відзначив Голова Держ
геокадастру Максим Мартинюк.
— У майбутньому Держгеока
дастр планує доповнити функ
ціонал Державного земельного
кадастру можливістю подання
клопотання про отримання зе
мельної ділянки в електронному
вигляді і таким чином зробити
прозорими та публічними всі ета
пи розпорядження землями».

Розроблення нового функці
оналу відбувалося без залучення
додаткових фінансових ресурсів
з державного бюджету і здійс
нювалося в рамках кошторису
адміністрування Державного зе
мельного кадастру, який стано
вить 38,1 млн гривень на поточ
ний рік.
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